

耕讀

金中心田



大改樂團的昨日與今日

黃美玲老師撰文

10月16日學校邀請了桃園少年之家張進益執行長(他是一位牧師，以下稱牧師)及大改樂團到學校跟同學分享他們的生命故事，引起很大的迴響。

牧師是基督教更生團契桃園市私立少年之家的執行長，小時候他的父母為了生活奔波忙碌，疏於對他們的照顧，牧師在國中時墮入黑道，沾染毒品，最後藉由信仰的力量和家人的支持，戒毒成功。

少年之家的設立經歷了許多的誤解，張牧師更感受到了沮喪，為了翻轉大家對這群所謂「壞孩子」的負面印象，成立了「大改樂團」。

剛開始的「大改」之路，感受這些問題少年不僅不可愛、不可憐，而且還很可惡。牧師表示，一路走來嚐盡酸甜苦辣，由衝突到諒解，轉恨為愛。在陪伴偏差行為少年的17年中，對走在危險邊緣的孩子們視如己出照顧，從非行少年口中聽到「生我者父母，知我者張輔導」，讓他更肯定這個工作的價值，傳承愛與接納，且化身為「公益五月天」。

大改樂團的成員，當初在人們的眼中，是一群行為嚴重偏差的不良少年，他們來自失親、失養、破碎的家庭，是一群行為偏差、遭受家庭暴力的高關懷更生少年。在「基督教更生團契附設桃園市私立少年之家」透過課輔、音樂、團體活動，在愛與陪伴下，他們走出了自我懷疑、陰霾灰暗的人生，找到目標，因為有了正確的人生目標，所以，恢復了正常的生活。

現在牧師及大改樂團們做了社會關懷服務，陪伴安置機構的孩子，關懷弱勢族群，回饋社會；校園反毒演唱會，進入校園，宣導反毒，並分享他們的生命故事；到監獄巡迴傳愛，分享他們的過去及激勵更生人。

在聽完講座及看完表演後，同學們有諸多感想，205班A同學說：「今天下午，來了一位牧師及大改樂團的大哥哥，跟大家分享他們的故事，聽完後，我覺得我很幸運，能出生在一個溫暖的家庭裡，放學一回家，就有人為我們準備晚餐，要任性的時候也有人包容，雖然，我失去了一份愛，但看看別人的經歷，我的也不算什麼，最重要的是忘掉過去，好好把握現在在一起的時光。」

303班B同學說：「今天聽完大改樂團每個人的經歷後，我很震驚，明明都是在台灣長大的，為什麼那些大哥哥的遭遇如此的悲慘，剛開始見到他們時，我覺得他們跟我一樣，都過著「普通」的生活，聽完後我非常佩服，他們如何忍受那種生活，誤入歧途後還能走向正道，我現在更加相信，我真的很幸福，能在這裡健康快樂的生活。」；303班C同學表示：「今天下午的週會我超感動的，(講師)的情況跟我一樣，應該說差不多啦，聽了他們的過去，當下我仔細回想了一下自己，好想哭，但人嘛，總是有過去，所以玩過一次就好了，別再有下一次了，總是要改一下自己。」

家家都有本難唸的經，**每個人都有自己的故事，每個人的人生也往往差異甚大，然而精彩與否的關鍵就在自己的態度**，面臨事情時所採取的態度，是樂觀積極或悲觀消極，結果將大不同，大改樂團的蛻變將是我們最好的學習典範。



編者的話

逆風的方向，更適合飛翔

李金龍主任撰文

聽過五月天 Mayday【倔強】這首歌嗎？歌詞中有段內容「逆風的方向，更適合飛翔，我不怕千萬人阻擋，只怕自己投降」這樣的精神能夠將阻力化作助力，生命中就會有更多的獲得與可能。

在學校的現場中，常會看到有些同學面臨人生中不如意的事情-失戀、失去至親、朋友交惡、學習挫折等等，有些人勇敢面對，收拾情緒後重新出發，但也有些人，陷入低潮的情緒中，無法自拔，猶如世界末日到來，甚至做出傷害自己或他人的事，這實在很不恰當。

慈濟基金會在10月26日頒發新芽獎學金，其中有有位大二學生的故事，很感人，也令人敬佩，從小母親生病過逝，父親為籌喪葬費離職，從此一家三口擠在幾坪大的房內生活，隨著年紀長大，她充滿著自信，認真地去過自己的生活，更重要的是她能夠看見自己所擁有的-愛她的父親、哥哥、家人緊密聯結，並且以此感到滿足，積極學習、參加活動、參加社團、有空時更去當志工，服務人群，從她臉上，我看到她堅定的自信要活得精彩。

有些事情我們無權選擇也無力改變，唯一可以做的就是「讓自己活得精彩」，請提醒自己「逆風的方向，更適合飛翔，我不怕千萬人阻擋，只怕自己投降」。

心田出品，品質保證

廣獲好評的金中心田手作柚子清潔劑旋風回歸！

即日起開放預購，11/2起陸續出貨。

兼具質感及實用度的

「手作柚子清潔劑」一罐50元！

產品絕無添加防腐劑及香料。

如欲訂購，請洽輔導處特教組。

多多給我們支持~歡迎踴躍訂購



掃描我~
金中心田FB粉專

截角
班級
座號
姓名

截角
班級
座號
姓名

校友帶路—學長姐的大學生活經驗談 景文科技大學旅館管理系

金中第19屆畢業生 張珈榕撰文



這個科系學習內容包含旅館的理論知識、實作技能，從房務（鋪床、洗廁所、整理房間）、客務（客人訂房、提供客人所需的服務、退房...）還有餐飲外場服務（提供客人點餐、服務的工作）。大二的時候會出去到飯店實習，我選擇的單位是君品頤官餐廳外場服務，也就是服務生！

外場服務生，大家可能覺得沒有什麼；沒錯！一般的小吃店服務容易上手，但是在飯店裡面餐廳的服務生就大不同了！再加上是一家米其林三星的地方上班，壓力其實蠻大的，隨時要注意客人需求，在客人還沒開口前，就幫他們服務到位，上菜時有各種細節要記住，也可能會有奧客，各種挑剔，百般刁難，這種時候要如何回答問題，安撫情緒，EQ管理很重要；另外還有遇到外國客人怎麼辦，要怎麼應答……等等。

在飯店餐廳上班，皮都要繃很緊，絕對不能馬虎，畢竟是米其林三星，客人會用不一樣的眼光評論；服務業真的辛苦，但我享受其中，很喜歡與客人接觸、互動、對話；若想為客人服務，必須投入，真誠去喜歡，假如不喜歡面對客人，那也許這個行業並不適合。

當離開學校，到外面社會上班，少了保護層，做錯事沒人幫你說話，被主管罵，罵完還要繼續上工，不能把情緒帶到工作上，影響工作同事，也可能連帶影響到客人。學校是很棒的地方，有一起談天說笑的朋友，有共同目標的同學；總之我認為好好讀書，好好享受大學生活，珍惜能當學生的時候，是大學要做的事情！



藝術與科學之旅—學習中心出發探索海科館

吳泯馨老師撰文

10月25日學習中心安排了一次海科館的參觀活動，主題是藝術與科學之旅。大家有去過海科館嗎？在基隆，並離潮境公園等相關景點非常近哦！

為什麼是藝術與科學之旅呢？因為海科館對藝術與科學安排了很多有趣的互動體驗，

像是躺在軟墊上用紅外線燈來找海洋生物、可以設計屬於自己的海洋生物，並且掃描到電視裡面，讓他們徜徉在電視內的海洋，非常有趣喔！



大家透過這次的導覽，都學習到了「保護海洋，你我有責」的精神，最後和大家分享我們優秀的謹亘在參觀完海科館後創作的詩作品喔！

章魚平靜地看著外面
為什麼你不起來動一動呢？
因為水族箱太小
我沒辦法游來游去
那你想要回你的家嗎？
還是你想要留在這嗎？
我想要留在這邊
為什麼你想要留在這邊？
為什麼不回去大海那？
因為我回大海裡
我的家人、朋友會忘記我的
他們是不會忘記你的
他們一定會記得你的
謝謝你
我希望
那個章魚
可以找到他的
家人朋友

可能面對的挑戰

系統有時候會無預警當機或出現錯誤，所以任何時候都必須做好快速轉換系統到其他設備的準備，同時備份資料也是相當重要的，發生緊急狀況時必須隨時回到工作崗位處理電腦問題。碰到未知的錯誤時，必須有耐心一個一個去查資料，有時排除一個電腦系統錯誤可能會花兩至三個星期。現代科技技術不斷推陳出新，要有自主學習能力並留意相關領域的新知、發展。

資料來源：文章摘自“職業工作指南”2018年5月出版，撰文：劉傳銘。

『少年事件處理法』是針對幾歲至幾歲的少年而訂？

少年事件處理法修法 少年、法/罰還是不法/罰？

社工劉蕙娟撰文

大家知道什麼是『少年事件處理法』嗎？顧名思義，『少年事件處理法』就是針對12歲以上，未滿18歲的『少年』，有觸犯刑罰法律行為(觸法行為)或有犯法機率較高的偏差行為時(虞犯行為)，法院依照『法律規定』來處理『事件』，其中又可分為「少年刑事案件」或「少年保護事件」，一般簡稱『少事法』。

為何我們要來聊聊少事法呢？因為少事法在今年(108年)6月19日進行修法了，當初少事法的出現是立基於身為少年的你們，處於身心發展還沒完全，心性不夠成熟，容易衝動，加上人生經驗不足，易受外界或物質慾望的引誘、影響而犯法，如果用處理一般成人刑事的法律來辦理，對少年並不適合，也不容易協助少年改過向上，因此我國特別訂定「少年事件處理法」，讓法院可以用比較符合少年特質及成長需求的程序和處遇，來處理少年事件，而達到保障少年健全成長、調整少年成長環境，以及矯治少年性格的目的（少年事件處理法第1條）。另7歲以上未滿12歲的兒童，如果有觸法行為時，也是依照少年事件處理法（少年保護事件）處理。

而今年修法有幾項重點：

- 1.司法警察官、檢察官或法院執行勤務時，少年若「無正當理由經常攜帶危險器械、有施用毒品或迷幻物品的行為而尚未觸犯刑罰法律、有預備犯罪或犯罪未遂而為法所不罰之行為」等3種情形，得主動請求住所、居所或所在地的少年輔導委員會協助。
- 2.強化『少年輔導委員會』之功能，結合福利、教育、心理、戶政、警政等相關資源，對少年施以適當的輔導。另輔導期間，少年輔導委員會認為由少年法院才能保障少年健全的自我成長，得敘明理由並檢具相關資料，請求少年法院處理。
- 3.因應兒童權利公約，對於7歲以上12歲以下的觸法兒童，回歸教育社福體系進行協助，不再適用少事法。

職業工作指南—資訊管理與維護工程師

陳毓珍老師整理

在生涯探索及發展的路上，選擇工作、發展志業需要對自己的了解及各項訊息的蒐集，因此，這次挑選了一種職業做介紹，協助同學對工作世界有更深入的了解。

資訊管理與維護工程師

職業說明

管理與維護伺服器、路由器、網路交換器等設備，讓電腦系統維持正常運作。

工作內容與環境

最重要的工作就是讓電腦系統可以維持正常運作，不管發生任何意外都要在短時間讓系統重新上線。設備的維護相當耗時，除了定期備份電腦資料外，也需熟悉系統的架構與需求環境。需要經常進出公司的主機房，平時與系統工程師、開發工程師一起工作。

適合的能力與特質

- 1.能力：了解網路通訊協定、擁有網路安全知識、操作不同作業系統的能力、邏輯推理、建置與管理伺服器的能力、外語能力。
- 2.特質：喜歡電腦、有耐心及細心、有求知慾、喜歡解決問題等。

要具備的條件

- 1.修讀資訊相關科系。
- 2.考取資訊管理維護相關證照。



人生是否精彩取決於態度，請分享一個你面對人生的態度